



2016 里约奥运会专题报道

“傅爷”说她有颗九窍玲珑心

自称使出“生命之力”摘铜牌，喜欢她的人有点“重口味”



别看表情很搞笑，傅园慧也是“女神”一枚。 新华社发

从无人问津到人人喜欢，也就睡一觉的时间，这就是傅园慧在里约的奇遇。因为高喊着洪荒之力，很多人记住了这个大大咧咧的女孩。但傅园慧认为，大大咧咧不是自己的全部，她还有颗九窍玲珑心。

本报特派记者 刘伟
8月9日发自里约

翻着白眼游到边

女子100米仰泳决赛之后的混采区里，中国记者们大老远就听到了傅园慧接受央视采访，传过来的一声声高嗓门和爽朗的笑声。她说预赛使出了洪荒之力，记者问她，那决赛呢？“决赛是生命本源之力啊，哈哈。”

“这100米，我的脑中一片混沌，感觉非常累，我就拼命游，后面我就翻着白眼游到边了。”赛后，傅园慧甚至不知道自己打破了亚洲纪录，也不知道自己获得并列第三名。对于并列成绩，她一点也不在意，“有人陪着你领

奖，多好呀。”至于为什么输，她给出了神一样的回复，“第三名输在……输在我的手太短了。”

关于自己的成名过程，她连称意外，“其实我自己看我自己的视频，都觉得惨不忍睹。我可以骂自己吗？我简直难以置信一个人的脸怎么可以变成这样！”傅园慧自问自答，“算了，还是不要了，这是公共场合。”

为比赛简直拼了命

傅园慧成了网红，成了“傅爷”，但这不是她的初衷。“我只想做自己。没想到那么多人喜欢我。我一直以为，一般人不会喜欢我这个类型，重口味了一点。”

农历七夕，20岁的傅园慧也想找个男朋友，“我做了20年

的单身狗。明年七夕的愿望是，希望有一个男朋友，可是，以我的性格，不可能有了吧？”

无论如何，傅园慧在多数人眼里，都成了一个开心果一般的存在。但是，开心果也有不开心的时候，甚至绝望的时候。

“傅爷”承认，“为了比赛，差点付出生命的代价。”训练强度一大，各种伤病不期而至。

身为运动员，傅园慧也会遭遇低谷，也会痛哭，“我的确经历了很多痛苦，但是我不想告诉大家，因为说出来实在太痛苦了。”她说，排解压力的办法是一个人安安静静坐在房间里，关掉所有的灯，“就这样把自己逼疯，那么之前所有伤心难过的事情，就变得没那么重要了。”



林跃(右)和陈艾森在颁奖仪式后展示金牌。新华社发

越磨砺，“跃”锋芒

时隔8年林跃再夺男子双人10米台冠军

本报特派记者 刘伟
8月9日发自里约

8月8日，从北京到里约，龙清泉时隔八年再圆梦。一天之后，林跃又完成了同样的壮举。2008年，林跃实现双人10米台三大赛大满贯。今年，25岁的他已是三朝老将，身边的搭档换了一个又一个，如今是小将陈艾森。经历过2012年伦敦奥运会的惨败，在里约夺冠后林跃说，“我仿

佛还在做梦，没有从梦境里走出来。”

为了送10岁的林跃去北京清华跳水队自费训练，他的父母毅然卖掉了房子，从此，广东孩子林跃踏上了追逐奥运梦想之路。2008年，北京奥运会上，林跃联手火亮圆梦。2010年和2011年，因为受伤林跃耽误两年，随后又经历了2012年伦敦奥运会的惨败。2013年，他更是落入职业生涯最低谷。他因为

意外被玻璃砸到，脚上缝了11针，随后的世锦赛单人10米跳台，连决赛都没进。

“八年了，我一直在跟困难做斗争，幸好有强大的团队帮助我。”林跃说。

里约奥运会后，老将吴敏霞将正式退役，已经25岁的林跃也算是老将了。同吴敏霞不一样的是，他还没有考虑过退役，“现在还想不到那么远的事情，我会继续战斗下去。”



恒源祥

中国奥委会赞助商

五环旗下皆兄弟

恒源祥特约 全国晚报体育新闻学会
里约奥运联合报道



好

2016齐鲁秋季汽车展示交易会

时间: 9月8-11日

地点: 济南国际会展中心【合资品牌及自主品牌展区】
济南舜耕国际会展中心【豪华品牌及进口品牌展区】

主办单位: 齐鲁晚报·生活日报
承办单位: 山东齐鲁晚报天一国际会展有限公司
唯一指定合作银行: 中国建设银行山东省分行
车展咨询电话: 0531-85196241

“用”建行的钱 买自己的车 25大品牌近百种车型专享免利息手续费车展特惠信贷政策



东风标致3008 邀您抢鲜

